

## ОСНОВНЫЕ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ГРУППЫ ПО МСФО

Выручка Группы по итогам 2024 года составила 115 299 млн рублей, что выше факта прошлого года на 9 195 млн рублей или 8,7%, в т.ч.:

- увеличение выручки от услуг по передаче электроэнергии 14 714 млн рублей обусловлено ростом ставок единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии (мощности), увеличением в 2024 году объема полезного отпуска электроэнергии относительно прошлого года, а также изменением структуры электропотребления
- рост выручки от реализации услуг по технологическому присоединению к энергосети на 1 724 млн рублей обусловлен изменением структуры заключенных договоров на технологическое присоединение относительно прошлого года. За 2024 год были исполнены крупные договоры ТП мощностью свыше 150 кВт
- рост прочей выручки на 765 млн рублей в результате развития прочей деятельности и увеличения объема выполняемых строительно-монтажных работ
- снижение выручки от продажи электроэнергии обусловлено выбытием из Группы дочерней компании АО «ЕЭНС» 27.02.2024

| Показатель, млн руб.                                                       | 2022    | 2023    | 2024    |
|----------------------------------------------------------------------------|---------|---------|---------|
| Выручка, в том числе:                                                      | 89 194  | 106 104 | 115 299 |
| от передачи электроэнергии                                                 | 77 588  | 91 293  | 106 007 |
| от технологического присоединения                                          | 1 899   | 2 926   | 4 650   |
| от продажи электроэнергии                                                  | 21 901  | 25 464  | 5 112   |
| от прочей деятельности                                                     | 1 595   | 1 836   | 2 601   |
| от прекращенной деятельности                                               | -13 789 | -15 415 | -3 071  |
| Операционные расходы                                                       | 84 703  | 93 203  | 102 071 |
| Восстановление резерва под ожидаемые кредитные убытки                      | 751     | 166     | 276     |
| Убыток от обесценения основных средств и активов в форме права пользования | 0       | 0       | 0       |
| Чистые прочие доходы                                                       | 984     | 1 419   | 2 392   |
| Результаты операционной деятельности                                       | 6 226   | 14 486  | 15 896  |
| Сальдо финансовых доходов и расходов                                       | -1 485  | -1 305  | -1 680  |
| Прибыль до налогообложения                                                 | 4 741   | 13 181  | 14 216  |
| Налог на прибыль                                                           | 1 322   | 2 564   | 3 995   |
| Чистая прибыль от продолжающейся деятельности за год                       | 3 419   | 10 617  | 10 221  |
| Чистая прибыль от прекращенной деятельности за год                         | 857     | 1 238   | 417     |
| Чистая прибыль от продажи дочерней компании                                | 0       | 0       | 2 013   |
| Прибыль за период                                                          | 4 276   | 11 855  | 12 651  |
| EBITDA*                                                                    | 14 820  | 23 078  | 26 156  |
| Рентабельность EBITDA, %                                                   | 16,6%   | 21,8%   | 22,7%   |

\* EBITDA=Прибыль/убыток до налогообложения + Амортизация + % к уплате по займам, аренде + Убыток обесценения

Основную часть выручки Группа получает от оказания услуг по передаче электроэнергии. Изменение величины данного вида дохода в основном зависит от уровня утверждаемых тарифов и объема электроэнергии, переданной за период. Группа также получает выручку от технологического присоединения к электрическим сетям, от продажи электроэнергии и оказания прочих услуг. В отчетном периоде 2024 года проведена сделка продажи акций дочерней компании АО «Екатеринбургэнергосбыт», основным видом деятельности которого является «продажа электроэнергии и мощности». В результате сделки получена прибыль в размере 2 013 млн рублей.

Операционные расходы за 2024 год составили 102 071 млн рублей, что выше уровня 2023 года на 8 868 млн рублей. Рост обусловлен увеличением расходов на услуги сетевых компаний по передаче электрической энергии, расходов на покупку электроэнергии на компенсацию потерь, амортизационных отчислений, увеличением расходов на персонал (индексация заработной платы персонала), расходов на работы и услуги производственного характера в рамках оказания дополнительных (нетарифных) услуг. Резерв под ожидаемые кредитные убытки в 2024 году восстановлен в сумме 276 млн рублей в связи с поступлением оплаты по задолженности. Чистые прочие доходы в 2024 году составили 2 392 млн рублей, что выше прошлого года на 973 млн рублей. В состав прочих операционных доходов входят доходы от бездоговорного потребления электроэнергии, доходы от компенсации потерь в связи с выбытием/ликвидацией электросетевого имущества, доходы в виде штрафов, пени и неустоек по хозяйственным договорам, списание кредиторской задолженности, доходы от возмещения по страховым случаям, доходы от выбытия основных средств.

По итогам 2024 года чистая прибыль Группы составила 12 651 млн рублей, что на 796 млн рублей выше уровня 2023 года. Увеличение чистой прибыли обусловлено получением прибыли от продажи дочерней компании. Показатель EBITDA за 2024 год составил 26 156 млн рублей, что выше 2023 года на 3 078 млн рублей.

Наибольшее влияние на рост показателя повлияло опережающее увеличение выручки над операционными расходами, получение дополнительных прочих доходов, а также рост процентных доходов.

| Показатель                          | 2022  | 2023  | 2024  | 2024/2023, % |
|-------------------------------------|-------|-------|-------|--------------|
| Чистый долг/EBITDA**                | 1,35  | 0,90  | 0,82  | -9%          |
| Коэффициент текущей ликвидности**   | 0,48  | 0,70  | 0,54  | -23%         |
| Финансовый рычаг**                  | 1,05  | 0,85  | 0,97  | 14%          |
| Доля долгосрочных заемных средств** | 0,58  | 0,94  | 0,52  | -45%         |
| Чистый денежный поток**, млн руб.   | 1 661 | 2 390 | 3 181 | 33%          |

\*\* Расчет показателей производится на основании консолидированной финансовой отчетности по МСФО

Показатель Чистый долг/EBITDA по состоянию на 31.12.2024 ниже, чем по состоянию на 31.12.2023 в связи с ростом показателя EBITDA. Коэффициент текущей ликвидности по состоянию на 31.12.2024 ниже, чем по состоянию на 31.12.2023, что связано с ростом объема краткосрочных обязательств на 31.12.2024. Показатель финансового рычага по состоянию на 31.12.2024 выше, чем по состоянию на 31.12.2023 в связи с ростом объема краткосрочных обязательств на 31.12.2024. Доля долгосрочных заемных средств по состоянию на 31.12.2024 ниже, чем по состоянию на 31.12.2023, что обусловлено снижением объема долгосрочных заемных средств в связи с переводом в категорию краткосрочных. Чистый денежный поток в 2024 году положительный. Увеличение чистого денежного потока за 2024 год относительно 2023 года связано со снижением выплат на приобретение основных средств и нематериальных активов и ростом полученных процентов.